APXH 1HY SEAIAAZ

EIZAMQriKez EZETAZEIZ TEKNQN EAAHNQN TOY EZQTEPIKOY
KAI TEKNQN EAAHNQN YMAAAHAQN MOY YMHPETOYN 2TO EZQTEPIKO

NMEMMTH 11 ZENTEMBPIOY 2025
EEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

OEMA A

MNa ric mpordoeic A1 éwg kar A4 va ypawere oro TETPAdIO oag Tov apiBud tng mporaocns
Kal OITTAd TO ypQuua 1TOU QVTIOTOIXEI OTN OwWOTH ETTIAOY.

A1. MNa TNV avtidpaon 1Tou Teplypa@eTal ammd Tn XnUIKA e§icwon
2Na + Cl, ——> 2NaCl

TTola a1rd TIG AKOAOUBEG TTPOTACEIG €ival OWOTH;
a. To Na avayeTtal.

B. To Cl2 oge1dwveral.

Y. To Na dpa wg avaywyiko.

6. To Cl2 dpa wg avaywyiko.

Movdadeg 5
A2. ‘Eva nAeKTPOVIO TTOU QVAKEI OTO TPOXIOKO 3px MTTOPEI va €xel TNV €&NG TeTpAda
KBAVTIKWV aplOpwyv:
a. (3,0,0, +%).
B. (3, 2,-1,-%).
Y- (3,0, 1, +%%).
6. (3,1,1,-%).
Movdadeg 5
A3. H otaBepd 10vTIOPOU €vOG aoBevoUg NAEKTPOAUTN o€ udaTikO didAupa eCapTaTal
ato
o. Tn Bepuokpaacia.
B. TNV apXIKr CUYKEVTPWON TOU NAEKTPOAUTN.
Y. Tnv emidpaon Koivou I6VTOG.
6. 710 pH TOU d10AUpATOG.
Movdadeg 5
A4. Molo atrd Ta TTapakdTw o&éa cival IoXupOTEPO 0€ udATIKO SIAAUNQ;
a. CCI,COOH
B. CHCI,COOH
y. CH,CICOOH
5. CH,COOH
Movdadeg 5

TEAOZ 1HZ AMO 5 ZENIAEZ




APXH 2HY SEAIAAZ

AS. Na xapaktnpioeTe TIS TPOTATEIS TTOU AKOAOUBOUV, XwWpPic aiTioAdynon, ypdeovrag
oro 1eTpadIO oag, dimAa OTO ypauua TOU avTiOTOIXEI 0 KGBg mpdraan, tn Aéén
2woro, av n mporaon eivar oworth, N ™ Aéén Aa@og, av n mporaon Eivai
AavBaouévn.

a. H dpdon Twv eviUpwyv emrnpeddetal ammd TN BEpUOKPATia KAl TNV TIYR TOU
pH.

B. 2tn peBavain (HCHO) o apiBudg ofeidwaong tou dvBpaka gival undév.

Y. H o1abepd T1ng Taxutntag avrtidpaong (k) Oev eCapTtatalr amd TN
Bepuokpacia, oTnV OTToia TTPAYMUATOTTOIEITAI N avTidpaon.

6. O TmoAupepiopydg tou yivetalr pye dUo 1 TepIcoOTEPaA €idn POVOouEPOUGS
OVOUACETAI CUPTTOAUMEPIOHOG.

€. O «kUpiog KkBavTtikOGG apiBudg kaBopilel TOV TPOCAVATOAIONSG TOU
NAEKTPOVIOKOU VEQPOUG O€ OXEON PJE TOUG AEOVEG X, Y, Z.

Movdadeg 5

OEMA B

B1. Na Katatdgete KATA QuEAVOPEVN WOMWTIKA Tieon T TTAPAKATW UdATIKA
dlaAUparta, Ta otroia €xouv Tnv idla ouykévipwaon kKal Tnv idia Bepuokpaacia,
QAITIOAOYWVTOG TNV ATTAVTNON 0AG:

e AldAupa Caxapng
e AigAupa CH,COOH
e Aiadhupa NaCl
Movadeg 9
B2. Na egnynoeTe TIG d1AQOPEC OTA ONUEIa BpaouoU PETASU:
a. CH,OCH, (onueio Bpaouol 35 °C) ka
CH,CH,OH (onueio Bpaouou 79 °C).
B. HCI (onucio Bpaououl -85 °C) kai
LiCl (onueio Bpaopou 1360 °C).
Movdadeg 6
B3. Moleg atd TIC TTAPOKATW BEPUOXNMIKEG €CICWOEIC Eival ECWOEPUES Kal TTOIEC

evd00eppes; Na aITIoOAOyAoETE TV ATTAVTNON 0QG.

a. CH,(g) + 20,(9) — CO,(g) + 2H,0(g)

B. H,O(g) — H,O()

v. Na(g) > Na'(g) + e

5. CH,COOH(aq) + H,0(/) = CH,COO (aq) + H,0"(aq)
HCl(ag) + NaOH(aq) — NaCl(aq) + H,O()

m

Movdadeg 5
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APXH 3HY SEAIAAZ

B4. Katd 1n didpkeia NG avtidpaong
2NO(g) + Cl,(g) — 2NOCI(g)

0 pUBPAC peTaBOArC TNE ouykévipwang Tou NOCI givar 0,2 M-s™
H taxutnta tng avtidpaong civai
i. u=01M-s™. iii. u=0,4M-s™.
i, u=-0,1M-s™". iv. u=-0,4M-s™.

o. Na emAé€eTe TN cwoTh ammavinon (povada 1).
B. Na aimlohoynoete Tnv €AoYy cag (MOVADEG 4).

Movdadeg 5
OEMA I
r1. AivovTal ol TTapakaTw avTidpAoEIg:
+H2804 + SOCI2 +Mg
oo 170°C CH,CH,OH ' ané)\um'g @
alBépa
+K,Cr,0,/ Pas +
) H2SO4
avTiIdPAOTHPIO @
Fehling
® -
* +H,0
KaOoTavVEPUBPO
iCnua +|, / NaOH

KiTpIvo i(nua + @ ——
a. N ypaAWETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV OPYAVIKWYV evwoewv A, B, I, A,
E, Z, O, K (Movadeg 8).

B. Na Ttpoodiopicete TOoV apPIBUO Twv O KAl T OEOPWV OTO aAkévio A
(novadeg 2).

Y. [lola atopikd TpoxIaKa €TIKAAUTITOVTAI KATA TR dNUIOUPYid OPOIOTTOAIKWYV
deouwWYV OTO POPIO TOU aAkeviou A (povadeg 3);

AivovTtal: 1H kai 6C.

Movdadeg 13

r2. Na uTttoAoyioTei 0 PEYIOTOG OyKOG dlaAUupatog Bpwuiou (Br2) ocuykévipwaong

0,1 M og diaAuTtn CCls TTOU pTTOpPEi va amoxpwpaTtioTei amd 0,1 mol aiBeviou
(CH2=CH2).

Movddeg 6
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r3.

APXH 4HY SEANIAAZ

0,15 mol CH,CH,OH avmidpouv pe 1oopopiakry moodétnta HCOOH o¢ 6givo
mepIBaAAov. Aivetal n otabepd eotepotroinong K. =4 . Na BswpnBei 611 0 6ykog
TOU MiyMaTOG TTOpapéVEl oTaBePOG KAB’ OAn Tn didpKela TNG avTidpaong.

a. Na ypdayete TV avTidpaon eotepoTtroinong (Povada 1).
B. Na utroAoyioete TNV ammddoon TnG avTidpaong eoTepoTToinong (Movadeg 5).
Movdadeg 6

OEMA A

A1.

A2.

A3.

Na 1TpoodilopiceTe Tov aplOud Twv nAekTpoviwyv Tou atdéuou Tou 11Na pe £ = 0
(Movadeg 2). Ze TTOIOV TOMEA, OpAda Kal TTEPIO®O TOU TTEPIOBIKOU TTivaKA QAVHKEI
10 oTOoIX€i0 Na; Na aiTloAoyoeTe TNV ATTAvVTNOR 0a¢g (MOovAdeg 6).

Movadeg 8

4 g otepeou NaOH(s) diaAvovTtal oe vepd omrdTE TTPOKUTITEI d1dAupa Y1 dykou
100 mL. Na utroAoyioete Tn cuykévipwaon Tou NaOH oto didAupa Y1.

AivovTal ol OXETIKEG aTOIKEG padeg: Ar(H) = 1, A(O) = 16, Ar(Na) = 23.
Movadeg 3

20 mL udaTtikou diaAupatog Y2 aocBevoug povoTTpwTikou og€og HA eiodyovTal o€
KWVIKA @IGAN. To S1IAAUPO OYKOUETPEITAI XPNOIUOTTOIWVTAG WG TTPOTUTTO dIGAUUQ
10 Y1 mmapoucia katdAAnAou d¢€iktn. MNa 10 100dUvVauo onueio atmaithonkav 20
mL a1d 10 TpoTUTTO didAupua Y1.

a. Na utroloyioeTe TNV apxIK ouykéEvipwon Tou ogéog HA oT1o didAupa Y2
(novadeg 3).

B. Na umroloyioere To pH o710 I1000UVaPo OnNUEIO TNG OYKOUETPNONG
(novadeg 8).

Y- Na emA€gGeTe yia Tnv TTponyoupEVn OYKOMETPNON, aITIOAOywvTag TNV
ammavtnorn oag, Tov KatdAAnAo &eiktn amd Toug TTapakdTw (pHovadeg 3):

AgikTng Mepioxn pH aAAayng XpwWHATOG

Kuavo Bpwuo@alvoAng 2,9-45

@aIvoAo@BaAcgivn 8,2-10

TTOPTOKOAI TOU YeBUAiou 3,1-4.4

Movadeg 14

AivovTal:
e Beppokpaocia 25 °C, K = 10™, Kaogay =9 .10°

Ta dedopuéva Tou TTPORBAAUATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTIPOCEYYIOEIG.
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APXH 5HY SEAIAAZ

OAHIIEX INA TOY2 EEETAZOMENOYZ

210 £§W@UAAO TOU TETpadiou va ypdwete To e€CeTalOPeEVO pdBNUa. 1o €0WE@UAAO
TTAVW-TTAVW VO CUPTTANPWOETE TA ATOUIKA OOG OTOIXEIQ. ZTNV ApX TWV ATTAVTHOEWV
oag va yPAWeTe TTAVW-TTAVW TNV nUEPOMNVvia kail To egeTaldpevo padnua. Na pnv
AVTIYPAWETE Ta BEPATA OTO TETPADIO KAl VO MM YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTACEIS 0OG
TO OVONA 0QG.

Na ypdyeTe TO OVOPATETTWVUNO OOG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIVPAPWY AUECWS
MOAIG cag TrapadoBolv. TuxOv oOnupeEIWoEIS oag TAvw oTa Béuara Oev Oa
BaduoAoynBouv og Kapia TePITTITWON. Katd Tnv ammoxwpnor 0ag va TTapadwoeTe Padi
ME TO TETPADIO KAl TA QTOAVTIYPAPA.

Na atravTrioeTe oTo TETPAdIO Cag 0 OAa Ta BéPaTa HOVO pE PTTAE | pOvo pe Paupo
OTUAOG pe peAdvi Tou dev OpNVel.

Kd&Be atr@vrnon emMoTNUOVIKA TEKUNPIWUEVN €ival ATTODEKTH.

Aldpkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN SIAVOUN TWV GWTOAVTIYPAPWV.

Xpovog duvartng atmmoxwpnong: 17:00.

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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